



一纸蝶变 只有一城

咱济宁有一支800多人的慈善义工团队

一年300场活动，让城市更温暖

从2016年1月份正式建团，“手牵手”济宁慈善义工八团队员已从最初的50人壮大到如今的802人，成为济宁市最大的社会义工团体。短短一年多的时间，凭借着烛光老人生日会、环保卫士行动、济宁禁毒协会等一系列活动，这支爱心队伍赢得了社会各界的一致认可与点赞。



济宁慈善义工八团参加活动。本报记者 马云雪 摄

本报记者 晋森 马云雪

老年公寓里过生日 让老人感受温暖

采访中，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，作为济宁最大的社会义工团体，去年一年“手牵手”济宁慈善义工八团的活动超过300场。团队内管理组、礼仪组、文艺组、理发组、齐鲁晚报手牵手拍客团、培训组一应俱全，精细专业化的分类让人颇为惊叹。而每个月的首个周末的礼拜天，团队都会去夕阳红老年公寓为老人们举办烛光老人生日会。

“往往早晨团队还没到公寓，老人们就拿着小板凳排队等我们了。”团长邵美燕告诉记者，上个月他们刚为93岁的李玉娥老人过完生日。为了给她一个圆满的生日，4名义工从二楼将她抬到了楼下接受大家的祝贺。“头上戴着生日帽，脖子上系上

红围巾，坐在板凳上欣赏乐团里带来的文艺演出，别提她老人家有多开心了。”邵美燕向记者描绘着当日的场景。

“我们切蛋糕时，她激动的拿了话筒为我们演唱了一首‘原创歌曲’，歌词里说义工全心全意为老人，关爱老人无比的好，那一刻所有人鼓起雷鸣般的掌声。”团员李宇宏感慨，唱歌时李老太一直拉着团员的手。而像这样的生日会，义工八团已坚持为老人们举办了近两年。每次过生日，一定给老人聊天、理发、剪指甲，现在老人们像盼过年一样盼着过生日。

成立济宁禁毒协会 传递更多正能量

这支爱心队伍还以“环保卫士”为主题，相继走进火车站、人民公园、南池公园等场所，自行捡拾垃圾、宣传环保知识。“一次在廖沟河公园游玩，当时看到七八十人在

捡拾垃圾，我还纳闷有环卫工干嘛还要捡垃圾。”团员常庆田说，当看到草丛里隐蔽的烟头、树丛里干枯的树叶，他瞬间对这支团队肃然起敬。从那以后，常庆田也成为了义工团体的一员。后来，在他的带动下，妻子和孩子也成为了团员。“团里最小的团员3岁，每次他一出场捡了垃圾，都会起到很好的带动作用。”常庆田说，如今团队成员已发展到了802人，一举成为济宁本地最大的社会义工团体。

“行好事莫问前程”是每位团员做义工的初衷，即使团员因故无法参与活动，邵美燕也会安慰道“家庭第一、工作第二、义工排第三。”正是彼此间的鼓舞与坚持，济宁慈善义工八团的队伍逐渐壮大，更是成就了好的口碑。

今年8月29日，公安部门还与团队合作成立了济宁市禁毒协会。这对民间非盈利组织的团体来说，是莫大的认可。“每月我们都去各大广

场发放禁毒手册，希望用义工的力量给社会传递更多的正能量。”邵美燕说。

在济宁市慈善义工工作委员会副主任李志华的眼中，济宁慈善义工八团是活动最多、管理最规范、

团队最团结的大家庭。“他们这个团队办公室基本上每天都有人，去的早回的晚，只要有活动特别积极，无形中带动了更多的义工团队参与进来。”李志华说。

经开区撑起“保护伞” 不让一个脱贫者返贫

本报济宁11月16日讯(记者 贾凌煜 通讯员 刘祥鹏) 为做到“不让一个已脱贫群众返贫”，目前济宁经开区开展了一系列保障措施，注重脱贫效果的连续性、持续性，坚决巩固脱贫攻坚成果。

帮扶力度不减，严格落实“5+2”驻村帮扶工作机制，持续发挥联系党员干部的督导作用和帮扶部门的主帮作用，做到贫困人口不稳定脱贫帮扶机构不撤、帮扶人员和帮扶部门责任不减，保证全区576户1264人到2020年持

续得到帮扶支持。

同时，7月1日济宁经开区与中国人寿保险公司签订了扶贫“特惠保”投保合同，保费每人240元，扶贫特惠保投保卡已全部发放到贫困户手中。

此前，4月份，济宁经开区扶贫办与区妇联联合，出资2.08万元为全区208位贫困女性购买“两癌保险”。截至目前，已为21户贫困家庭进行了理赔，理赔款共计16.5万元，切实减轻了贫困家庭负担，增强了贫困家庭抗风险能力。

专家调查氟斑牙成因 600名儿童接受诊断

本报济宁11月16日讯(记者 李锡巍 通讯员 宋峰) 为了解儿童氟斑牙患病现状，11月8日—12日，济宁市疾病预防控制中心与省地方病研究所专家一起，对嘉祥县儿童氟斑牙患病现状及其影响因素进行了现状调查。

此次调查选取6个符合要求的自然村，每个村抽取100名8—12岁的儿童进行氟斑牙诊断，并详细了解了每名儿童的家庭基

本情况、口腔卫生习惯、健康知识、饮食习惯及膳食营养等方面的信息，还随机抽取诊断后有氟斑牙(轻度及以上)和没有氟斑牙的儿童各5名，开展了为期3天的尿氟、膳食营养及饮水量调查。

氟是地球上分布最广的元素之一，人体可通过饮水、食物摄入和空气吸收氟离子，长期暴露于氟化物浓度较高的环境中会对人类健康构成不利影响。

济宁融媒中心

王志忠



齐鲁晚报·今日运河



齐鲁壹点·济宁频道



济宁融媒文化产业公司